

**出租沧县姚官屯 30 亩硬化场地**  
通水电, 大车进出方便, 可分租, 适合停车场、租赁站、堆场等。  
联系人: 陈先生 电话: 18032720773

# 第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛开幕

西尼沙·马利视频致辞 王正谱致辞并宣布开幕  
邓励徐晓兰等致辞 康彦民致欢迎辞

本报讯(河北日报记者尹翠莉 本报记者李圣哲)11月13日,由工业和信息化部、河北省人民政府共同主办的第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛在沧州市开幕。

塞尔维亚副总理兼财政部长西尼沙·马利通过视频致辞。省长王正谱致辞并宣布开幕。外交部副部长邓励,工信部副部长徐晓兰,斯洛伐克经济部副部长弗拉基米尔·西蒙纳克,匈牙利出口促进局局长加博尔·耶奈伊,波黑驻华大使西尼沙·贝尔扬等中外嘉宾致辞。副省长胡启生主持开幕式。省政协副主席、沧州市委书记康彦民致欢迎辞。

西尼沙·马利在致辞中表示,中国是

塞尔维亚最紧密最重要的战略合作伙伴之一。前不久,两国签署了自由贸易协定,这是中国与中东欧国家签署的第一个自由贸易协定,为推动高质量共建“一带一路”注入了新动能。塞尔维亚将继续保持与中国的密切合作和深厚友谊,加强双边和多边关系,探索更多的合作渠道。

王正谱代表河北省委、省政府,向与会嘉宾表示欢迎。他说,河北深入贯彻落实习近平主席在中国—中东欧国家领导人峰会上的重要讲话精神,积极融入“一带一路”建设和中国—中东欧合作机制,与中东欧国家的省州建立了友好关系,取得了丰硕合作成果。希望大家以本次论坛为契机,深入交流,加强合作,实现共赢发展。

邓励在致辞中说,中小企业合作是中国—中东欧国家合作最具发展潜力的领域之一。希望双方企业找准合作方向,创新合作方式,优化合作机制,打造新的增长点。我们愿同各方继续携手努力,共同推进中小企业合作不断取得新成果。

徐晓兰在致辞中说,中国高度重视中小企业发展工作,多措并举推动中小企业高质量发展。希望中国—中东欧国家企业以本次论坛为契机,进一步加强对接,以交流促合作,以合作促共赢,推动中国—中东欧国家合作走得更稳、更实、更远。

康彦民在致欢迎辞中说,今年5月,习近平主席视察河北、来到沧州,发表重要讲话,作出重要指示,为沧州发展提供

了根本遵循。今年论坛恰逢习近平主席提出共建“一带一路”倡议10周年,我们将与中东欧国家深化合作,共创美好明天。

开幕式前,王正谱会见了出席论坛的部分嘉宾,并参观中国—中东欧国家中小企业创新成果展。

本次论坛以“扩大开放合作 携手发展共赢”为主题,举办创新成果展览、国际论坛、跨境对接等一系列活动。

王正谱还到沧州渤海新区黄骅市津冀集装箱码头、黄骅港泰地液体化工码头、爱彼爱新材料有限公司、河北山立科技化学有限公司等,调研港口建设运营、企业安全生产、项目建设等情况。省政府秘书长朱浩文参加活动。

## 优化服务赋能中小企业创新发展论坛举行

本报讯(记者苏少静)11月14日,优化服务赋能中小企业创新发展论坛在大运河迎宾馆举行,来自国内外相关领域政府机构、商协会、重点企业代表和高校、科研院所专家学者齐聚沧州,交流观点、碰撞思想,为中小企业创新发展献计献策。

据了解,优化服务赋能中小企业创新发展论坛,是第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛的一个重要版块,活动以“服务支撑创新 创新成就未来”为主题,旨在搭建政府机构、商协会、重点企业、专家学者交流对话的平台,帮助企业对接先进理念、运营模式和生产要素。论坛中,与会人员围绕中小企业数字化转型和知识产权保护服务、金融

科技赋能中小企业创新发展、中小企业国际化及国际品牌战略等内容,分享成功实践经验,共同探讨未来发展的机遇与挑战。

我市相关负责人表示,近年来,沧州深入贯彻落实习近平总书记关于支持中小企业发展的重要指示精神,认真落实省委省政府工作要求,持续优化发展环境,不断完善政策措施,加快促进中小企业转型升级,着力培育更多专精特新中小企业,推动中小企业在构建新发展格局、推动高质量发展中发挥更大作用。我们将借助优化服务赋能中小企业创新发展论坛这个平台,更加精准有效地为中小企业“赋能”“赋智”“赋值”,共谋合作新篇章,共创发展新未来。

## 中国—中东欧国家中小企业跨境撮合对接会昨举行

共达成62个合作意向,签约金额1.1亿美元

本报讯(记者鹿维双)昨天下午,中国—中东欧国家中小企业跨境撮合对接会在我市体育馆举行,参会的国内外中小企业代表开展了多轮线上线下洽谈,最终达成62个合作意向,签约金额达1.1亿美元。

作为第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛的重要组成部分,对接会以“开放融通 创新赋能”为主题,宣传推介了参会企业特色产业、优势产业,促进了行业产业链上下游企业的产销衔接,通过市场化、商业化方式为跨境合作项目提供充足便利的资金服务和政策支持。

当天下午,277家企业代表参会,涉及绿色化工、管道装备、汽车制造、服装服饰、生物医药、先进再制造、智能装备、现代物流、文化旅游、信息应用等多个领域。经过多轮洽谈,最终达成62个合作意向,签约金额达1.1亿美元。

王福义是三创联盟(沧州临港)科技有限公司总经理,他在第一轮洽谈中和匈牙利一家科技公司达成了合作意向。他高兴地说:“此次对接会开在家门口,不仅让公司节省了外出推广业务的成本,更为中小企业搭建了一个广阔的国际合作平台,帮助企业找到合适的合作伙伴,更好地拓展海外市场。”

## 通用航空产业合作论坛举行

本报讯(记者李圣哲)昨天,通用航空产业合作论坛在沧举办,100余名行业专家学者及代表应邀出席了论坛。

据介绍,通用航空产业合作论坛,是第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛的重要内容之一,以“新起航 促共赢 向未来”为主题。来自国内外的专家学者围绕欧洲与中国在通用航空领域差异化探究、一体化航空医疗救援平台、集聚型通航产业链打造等主题进行了演讲。与会嘉宾还围绕行业政策、技术创新、产业投资、市场开拓等进行了对接交流。

论坛上,全资收购捷克鲨鱼航空公司

项目、民航飞行员培训战略合作项目等12个重点项目进行了集中签约,总投资25.8亿元。

通用航空产业是我市重点培育的战略性新兴产业之一。近年来,中捷通航产业园致力于打造以航空教育培训、航空服务、航空维修制造为主的三大产业链条,特别是中国—中东欧(沧州)中小企业合作区依托通航产业园,以中捷通用机场为核心,全面拓展与中东欧国家通航企业的合作。

我市有关负责人表示,沧州将以本次论坛为契机,继续加大对通用航空产业发展的关注和支持力度,推动通用航空产业快速发展。

## 再制造产业发展国际论坛举行

本报讯(记者苏少静)昨天,再制造产业发展国际论坛在沧举办。国外驻华使馆、国外商会、外企及涉外机构代表与国内协会学会、高校、科研院所、再制造企业代表等150余人参加。

据了解,再制造产业发展国际论坛,是第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛的重要内容之一。本次论坛由沧州市人民政府主办,京津冀再制造产业技术研究院、中国汽车工业协会汽车零部件再制造分会承办,主题为“双碳目标下再制造产业的国际合作与共享”。论坛上,再制造科研院所和企业代表,围绕再制造领域最新研究成果和产业实践经验,以及再制造领域创新热点问题进行了交流。在签约环节,中国建设银行沧州分行和河间市人民政府签署了

《金融支持河间市再制造产业高质量发展战略合作协议》,通过政银合作、银企对接,共同推动河间再制造产业加快高质量发展步伐。

近年来,我市积极主动融入国家“双碳”战略,成立了国内第一家再制造碳足迹核算科研单位京津冀再制造产业技术研究院,并在全国首次研究出再制造汽车用起动机降碳产品方法学。同时,多次召开中欧汽车零部件再制造论坛,引进德国宝马汽车、波兰特博汽车等国际知名企业,在沧设立了汽车旧件回收与再制造工厂。目前,全市现有再制造行业企业200余家,2022年完成产值138亿元。

论坛期间,专家学者及企业代表围绕再制造先进技术和企业经营模式发表了主题演讲。

## 建全球生态 创低碳未来 锂电池产业链发展论坛昨举行

本报讯(记者何晓玲)11月14日,第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛锂电池产业链发展论坛在沧举行。论坛以“建全球生态 创低碳未来”为主题,聚焦“双碳”背景下锂电池行业发展现状及趋势,探讨中国新能源产业出海前景,促进锂电池产业绿色可持续发展。

本次论坛由省工业和信息化厅、沧州市人民政府、中国电动汽车百人会联合主办。论坛采取线上线下同步的形式进行。论坛上,专家学者分别以《创新驱动动力电池产业高质量发展》《智能制造与智能装备:关键技术与发展趋势》《坚持长期主义,构建锂电池产业发展新格局》等为题进行了主旨演讲。在随后的圆

桌对话环节,相关专家及企业代表围绕创新转型、智能制造等动力电池产业链协同技术创新实践等话题进行了探讨交流,分析锂电池产业、新能源产业未来发展方向。

近年来,我市抢抓锂电新兴产业发展契机,积极发挥自身优势,加强锂电产业关键技术和配套技术研发,加大锂资源产业链“补链”和“强链”力度。目前,我市拥有锂电相关企业17家,锂电池相关产业已成为我市布局未来,开辟新赛道、塑造新动能的重要一环。本次论坛为我市锂电池相关企业近距离感受行业前沿,感知发展趋势,探索突破方向创造了有利条件,提供了难得机遇。



中国—中东欧国家中小企业创新成果展举行。何晓玲摄